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Durée
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BEP + BEP/CAP associés
Mathématiques-Sciences physiques
Groupe A

Diplomes concernés :

INTITULE

BEP Construction batiment gros ceuvre
CAP Construction magonnerie béton armé
CAP Carrelage mosaique

BEP Equipements techniques énergies
CAP Installations sanitaires
CAP Installations thermiques
CAP Froid et climatisation

BEP Bois et matériaux associés
CAP Charpente
CAP Menuiserie agencement

BEP Construction et topographie
Dominante Construction

BEP Technique du toit
CAP Couverture

BEP Finitions
CAP Peinture vitrerie revétement
CAP Plétrerie, platre, préfabriqués
CAP Sols et moquettes
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La clarté des raisonnements, la qualité de la rédaction et la précision des résuitats
interviendront dans |'appréciation des copies. L'usage des instruments de calcul est autorisé

Materiel : 1 feuifle de papier millimétré

MATHEMATIQUES
BEP | CAP
EXERCICE 1
Soit la fonction fdéfinie sur [~ 3 ; 3] par flx) = — x* + 2.
1) Reproduire et compléter le tableau suivant :
1 1,5
-3 -2 -1 0 ¥] 2 3

2) Tracer la courbe représentative de cette fonction dans un repére orthonormé pour x compris entre 1|1

— 3 et + 3 (échelle : 2 cm pour une unité).

3) Sur le méme repére orthonormé, placer les points A(0 ; — 3) et B2 ; — 4) et tracer la droite (AB) 05 | 1

ainsi définie,
4) Déterminer 1'équation de la droite (AB). 0,5
5) Déterminer graphiquement les cocrdonnées des points d'intersection de cette droite avec la 05 | 1
représentation graphique de la courbe de la fonction f (laisser les tracés apparents sur le '
graphique).
EXERCICE 2
Un systéme d'arrosage intégré est installé dans un jardin suivant Ie plan :
__E
\F
=
Les cotes étant en meétres. G
calculer : —
D C IB '
1) BG et CF au dm prés, en déduire EA. 2 - | 0 s

2) Calculer la longueur de tuyau nécessaire 4 cette implantation (arrondir au métre prés) 05| 15
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e
3) La mesure de 'angle BAG au degré prés. s
4) Calculer la surface ADE arrosée au m? prés. 051 1
EXERCICE 3
Calcul vectoriel.
Dans un repére orthonormé (O ; i ; J—) (prendre 1 cm comme unité)
1) Placer les points A et B tels que :0A =21 +57 ; OB=61 +2 7. 1
2) Placer e point C tel que C soit le symétrique du point A par rapport 2 la droite passant par B 0.5
parallélement a 'axe des abscisses.
3) Donner les coordonnées du point C. 0,5
4) Calculer les coordonnées des vecteurs AB et BC puis des normes NXE.II et ” BC ” 1
En déduire la nature du triangle ABC.
SCIENCES
BEP | CAP
1 — Un treuil souléve une charge de 50 kg selon le montage suivant :
. 0,5 2
a) Quel est le poids de la charge ?
b) Cette charge est remontée de 8 m. Quel est le travail 05 ¢ 1
fourni ?
. . 0,5 |
¢) Calculer le moment du poids par rapport a I'axe O.
0,5
d) Calculer la force F qui permet de tenir la charge en
équilibre.
2
e) Déterminer graphiquement et par le calcul, les forces qui
agissent sur la charge (1 cm = 100 N).
On donne : g = 10 N/kg.
Rayon du treuil R = 7 cm
Longueur de la manivelle [OA] = 28 cm.
Données: P=mxg ; W=Fx{ ; M=Fxd
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2 — La combustion compléte du propane (C; H;) dans le dioxygéne de I'aire donne du dioxyde
de carbone et de I'eau. ’
. N e L 1
a) Ecrire et équilibrer I'équation bilan de cette réaction.
b) Quelle est la masse molaire moléculaire du propane ? 05 [ 1
¢) Quel est le nombre de litres de dioxygeéne nécessaires pour briler 200 L de propane ? 0.5
d) Si la combustion a permis de réchauffer 2 L d'eau de 20° a 80°, quelle quantité de chaleur
a-t-il fallu fournir sachant que : L
Q“—“mxcx(T1—T0)
m = masse de I'eau en kg
c=4 180 J/kg.C°
T, = température initiale
T, = température finale
On donne : m(C) = 16 g/mol et m(H) = 1 g/mol
3 = Un radiateur électrique consomme en 8 heures, une énergie de 12 000 Wh. 11 est soumis a
une tension de 240V,
Calculer :
a) la puissance dissipée.
0,5 1
b} l'intensité du courant qui traverse le radiateur. os | 1
¢) la valeur de sa résistance R;. 0517 1
d) on installe en paralléle avec ce radiateur, un deuxiéme radiateur dont la résistance R, est de
40 Q.
* Calculer la résistance équivalente de I'ensemble des deux radiateurs. 1
* Quelle est I'intensité nécessaire dans la ligne principale quand ils fonctionnent en méme 0.5
temps ?
, 1 1 1
Données: —— = — + — ; P=Ux] ; U=RxI; W =E =Pxt.
Req Rl R2




Formulaire de Mathématiques
BEP Industriel & CAP Associés

Idenuiés remarguabies
(a+b)? = a + 2ab + b?;
(a-b)*=a - Jab«+ b
(a+b)a-b) = a2 - b2,

Puissances d'un nombre
(abym = amb. ez o, (P

Racines carrées
a

a
ab = Jaofb: (f = .
VD = Vi Jb: o=
Suites anthmétiques

Termederang | : u,; raison r.
Termederangn:

L=, +r
U =u + (n-1)r.

Suites péometrigues

Terme de rang 1 : u,: raison q.
Termederangn:

U = ul-lq-

u, = u!q-l_

Staustiques

Moyenne X :

- 0, + RXode + 0 X

= :
N

Eannpeo:

o 0%, =)+ 0%, =R e (x, - B
N
nx’enx e 40y}
= -X".
N

Relas - .

AB*+ ACG=BC
t o

AH.BC = AB.AC
sinB= 2C. s B=AB. anf-AC

BC BC' AB
Emnsé_&_'ﬂﬂﬁ_(rdwf au mangle)
Si (BCY/(B'C),
AB AC
alors —— = ——
AB' AC’ B}

Aires dans e pian

Triangle : 1Bh

Paraliflogramme : Bh,

Trapize: $(B+b)h.

Disque : tR2.
mmmﬂenmm:sﬁmﬁ{
Aires ¢ volumes dans |'espace

Cylindre de révolution ou Prisme droit
d'sire de base B et de hauteur b ;

Volume : Bh
Sphére de rayon R :
Aire : &1R2

Cone de révolution ou
d'aire de base B et de hauteur h :
Volume : {Bh.

Volume : § %R,

Lsdru‘md‘éqmnons
y=ax+bet y=ax+b'

- sont

- paraliéles si et seulement si a = a*
- orthogonales si et seulement si a3’ = -1,

smA sin sanC
R : rayon du cercle circonscrit.
2= b+ c?- 2bc cos A.



